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Q1. Considere o octaedro regular (isto é, cujas faces sao tridngulos equila-
teros) de vértices A, B,C, D, E, F, conforme a figura.

.2.) M= B+D= (I.,o..i.)f(.l,oé) l._(J.,O)O)
2l
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M\lum. ds Abcpe M?)
E: (_l,.lp) e ’:3 (1,'1|0)

=
AC.'—'AJ‘{;*EE A<

C = A+(10a)4(10p)
C=(a,0,0)

Sabendo que A = (0,0,0), B = (1,0,1), D = (1,0,—1) e que a segunda
coordenada de E é positiva, se 7 é o plano que contém os pontos C, D, F e
P =(ab,c)é ymnm de 7 mais proximo de F, entdao 3(a + b+ ¢) é igual a

NApi= yZ 5

E;;S m: x= F+ A(ﬁﬁ)+ P(F-E’) hv._L W
(C) 5 xeu'{‘l(] + MO L l?/
’%: A ) ( |L|J)FP(J-|l|O)E>-x+y+ Z2+2c0 2

Aeade R‘B Vet 4 o junfond& >
-z ("J.]J.._l_) N "(1"\)+(-l+)\)+)\+.z,co
N oxe (11,08 A-L,L,1) = X=(L-x, 142, 1) Ae =%
X=(%5, %5, %) rubilituiady A
- 3(tbec) = 4

Q2. Considere o ponto P = (—1,1,1) e o plano 7, definido por
r=—=14+A+7u
y=1-2\+pu (A, € R).
2= A—0u

Entao, a distancia do ponto P ao plano 7 ¢é igual a
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Q3. Considere as seguintes afirmacoes sobre vetores arbitrarios u, 7, @ de
Vf{.
I. Aigualdade @ - (T Aw) = (@ A7) - % é necessariamente valida. /
II. Se 7 v, 1_1'] = 3. entao Iﬁ — U3+ .U+ T+ T] =T7.%
I11. Se {@, 7} é linearmente independente e @0 = AT, entao {u, U, 1_1'}\/
é uma base positiva.

) . Ler pagina 99 e 131 do Boulos
Esta correto o que se afirma em

Eg) LIH e 1L, &) Apecavtago® dp sinel goe Muda © volbr
apenas.

2 9 D - <
@ I e III, apenas. 'Z\ [AL ;SV'HN ;;.4-\,74“34[-.273:;4 w,at?“JJ = ,0
(D) 11, apenas.

(E) 11 e 111, apenas. [”‘ 3V, “"‘”“’3 D")“’;“""*“ﬁ*["z"mw]’rE-JV,w ww+'\7.7
/,Pf’ulf\'. V3, Vew Tt L‘u/&? W EL, Wy +u73+r- IV “734[.2‘\,,%“, 2]

vJ+[u sv,wafuﬁ ertu\J vJ*l.'»;vru’/ VI W, 4D
Eu tinha errado a resolugdo no arquivo passado,
mas ai arrumei agora e deu L-.u, - V|w J +[M ‘LAI \17 ]'l' [ l\f |UJ‘MJ

esse monstro, mas pelo menos ta certo agora. 2 =

Can, 3V, Ve 1402V A2
D‘f,afvwﬁ [&,W V74 02 7 W80

- 9

[&,3v. J+ Eu..w.\’] 2LV, W, i)
q - 3 -d.3 ""'O//

DDD que me avisou 3) Propriedade simples de produto vetorial

i . - - =, - .
4. Sea,b,c e Rsao taisque = =ai +bj + ck é a solucao do sistema
| J G
{7? . (',’ + T + Z’) Ler pagina 110 do Boulos

,(,+,+>“: +7 -k

entdao o produto abe é igual a

@ umvﬂwq}g q,g.‘nh de cimo:
(B) —24
C) 36 Wlrheec(

(C€)

(D) —8 1 de baixe:

(E)

I [

LR db-c< L c:3
Qbe :('u:-c) c-do., a_b) S |C-do=l A=y
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Q5. Dados os pontos P = (—1,1,1) e Q = (2,1,3) e os vetores ¢ =
(2,a,—3) e w = (0,b,0), com a,b € R, b # 0, considere as afirmagdes abaixo
arespeito dasretas r : X = P4+ A7 (A€ R)es: Y =Q+ pd (u € R).
[. As retas 1 ¢ s sdo sempre reversas, para (uaisquer valores de a e
b # 0.
I1. Se 7w é o plano determinado pelo |)mllu P e pela reta s, entao 7 é
ortogonal a 7 se, e somente se, a = 1.
ITI. A distancia do ponto @ a reta r é 11.,ual a v/13. \/
E correto afirmar que

) ¢ =P+ £\(2,a -3
(A) I, IT e 111 sao verdadeiras. J-) ( v )

(B) apenas II e 111 sao verdadeiras. % Al Y Q+ pl 0, b 0]
@ apenas I e 11 sao verdadeiras.
(D) I, IT e 111 sao falsas. em lvw) ¢ L I g %n'ﬂw m Prml&m 04 .ﬂ,{frﬂ)
(E) apenas I e II sio verdadeiras. “CB Aoe WQQO’)’
- =
M) W:X=(-1,2,0)+ y-ﬂ*' A1Q A'j““ 1 Preci homed boboin Ao 509 Cenceuncntes B
T Mevesos. Tafo 1830, Verifico-se At Age Coplotoray
Xty Y-L 21
Ob o] blary)- b L a -3 Cone 510, eNtod- oo sewpee
3 02 Jjo b ol-
b(33-3) : *4b+9b=8b  nevewos
. aX-32¥4=0 Pl o2

FGQ&a‘ o ?‘\) L 'h):(l.O',E)) |
Que e € L-D. a v

idi) d(Qr): NI A Vi PO 03 slido, 13,30 I
NV IIM.Q‘-S)II I\ (-1,0..-5)!]
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Q6. O volume do tetraedro de vértices A, B,C, D, em que A = (0,0,0),
B = (1,0._0)._ C=(0,1,1) e D =(0,10,9), é igual a

A L

<L c LS. 7 Ab]

(C) 1/‘\/6 V’.l.- l oo .

&y Tl ik
0 (o9

Q7. Seja B = {é7,€3,€3} uma base positiva de V2. Suponha que ||€7]| =



Q7. Seja B = {e7,€3,€3} uma base positi\'a de V3. Suponha que ||ET|| =
—

||¢r el e que o wfnl ¢3 seja ortogonal a rl ca é3. Defina fi = €1 + é3,
j3 =€ —€ e f; = €3, e seja C {f| f;} Considere as svgulnf('s
afirmacoes:

[. € é uma base ortogonal de V3

Pafo. Aac boar, (F;, Fh FJ L1 €ni‘nvs
I1. € é uma base nv}.,dtlvn de V3. r
III. Existe a € R tal que fi njl A fg / N + P F.b + 2\ fs ¥ O T"“ qlt ter K= F *%:0

Esta correto o que se afirma em
p((e-.i."&.) P(el C,,, l' ﬁ‘fe_s,) O
@A) 1, 11 e III. N

(B) II e III, ‘d])(‘?is. 2 (K"P) * Q'-z. (“ ’3)" E_g(ﬁ‘) O
(C) 111, apenasg, Cong (%; ) 2,4’ E,j ¢ boae
(D) II, apenasg Kip:o

X:0
(E) I, apenas. v - D K"P:-o — f¢0 ‘¢ 130'4

Tata. Aoy feative, Tfy a0 f57 0 2. o %:0
\ o Pagina 128 do Boulos Rm o “j'gjmo_!j .F.l f-‘: _ F:' f: ;f-:-g-o
1o |= "J,.'.ﬂe5¢f;¢m (1,0,0).(4)-1,0 *0
0o [L (1,1‘0). (0,0,1)z0 | B‘J&jnﬂoo
(lu"Jq")' (O, 93):0
L A ]t-t ( 0 0 '-1)
F& -(°|° 1) .72 = r’ {:a.

Q8. Seja r a reta obtida como interseciao dos planos m) 1 2+ 2y — 32 =0
eme : 2x+y— 2z = 0. Una equacgio geral do plano que passa pelo ponto !
P =(1,1,1) e é perpendicular a reta r é Aretar é paralela a ambos os planos.
(1,2,-3) é perpendicular ao plano 1, entdo

(A) —z+4y+52—-8=0 Y. X+ 1Y - 310 perpendicular ar.

. — By — 3= - 2,1,-1) é perpendicular ao plano 2, entdo

T—5y—3z+7=0 l’(ﬂ’-l-c.o ( )_p p p
©€) z+y+2-3=0 perpendicularar.

o i ! Entdo, um plano paralelo a (1,2,-3) e (2,1,-1) é
(D) 32 —5y+T72—9=0 ) L :

) ) % obrigatoriamente perpendicular a retar.
(E) 2+2y+32-6=0 h?j“_ h 2
A A

|
X=(41,1)+ A(.I.‘l-zl-:l) " |J-(e2. 1,-1)

ig. gecol XL YL T
1 2 -3)|: x-Sy-3zt3:0
2 [L L

Q9. Dado um tetraedro de vértices A, B, C, D, considere o sM(*ma, de co-
ordenadas R = (A,F) em V3 de origem A e base F = {CB, AC, AD},

conforme a figura.
D Ac(0,20)  Pm; Dic. [OJ.{. ,1)

AL B:(44,0) 2



D Ac(0,99)  Pms
B'-"ll‘llo)

C "-'-(0 ' L 1 0)
A BDe
A ?fﬂ 1 (0‘0,1)
Seja m o plano que passa pelo ponto médio da aresta CD e ¢ paralelo as

arestas AD e BC. Se (a,b, ¢) sao as coordenadas, em relagao ao sistema R,
do ponto de interse¢ao do plano n com a reta AB, entao a + b+ ¢ é igual a

(A) 1/3 .

. 1 W x=(0,y, )4 No©L) +(-1,0,0)
of X= [+ TATAN

(E) 1/4

<

P—tg' - lol&. Zl.)

£ Yz (0,0,0)4 K(1,1,0) —> Y (1,2.0)D ) 1)40:-1

car: Bogs, %) K(4,4,9)

. - -
. A = Xi— ] K = %' ) y :-")/o_ Para o ponto desejado, esses sdo os parametros

Entdo, substituindo 1a em cima.

5 — 2=
Q10. Secja b € R. Se a reta r : {} y+ ¢ paralela ao plano

r—y—z=4

Poco Xco0! [ (£

m: bx — 6y + 4z = 5, entao

(A) b<?2

2c—Y-y
® v>20
(C)10<b<20 Y:O _Zc-.sx
(D) 5<b< 10 i
(E) 2<b<4 cfacl.;ﬁto!n\ ¥ _LH--&

(: [o]2-2)+ £ (3,

_[y=-2
%:-z (oi-“?'l_'z)

{ 2e -';{L

Y:;&

4,-11)

(b,6,4)(3,4,-1): 3b-24-44:0  3b:(s

v
->
VLY

b<y3

>(33. i)
(7,07'%)

Se o vetor v é perpendicular a pi, & perpendicular a r. Entdo, calcula-se o produto escalar entre o vetor v

e o vetor diretor de r para achar b. (Deve ter outro jeito pra fazer)
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Q11. Seja {u, ¥, @} um conjunto linearmente independente de trés vetores
em V3, e seja A um ponto qualquer de E®. Considere os pontos B = A+ @,
C=A+7eD=A+ 1. Entao, a drea do tridangulo de vértices B,C. D é

igual a —>
e n’fca,:.lz_“B-(-?f\BD"

(A) %(Tf’ T+ 0 - T+T-0)

(B) L@ A (T A D)

@ %HN ANT+TAT+T AT ﬂfftg_: L {\?“Iz) /\(GT- ﬁll

(D) L@ - F)A (T - B) A @ - D) <

® 17,7, =L 01 KAV VAS + WAk ]

Para provar o ilem (a), o primeiro passo é fazer a distributiva: Pagina 116 do livro do Boulos, exercicio 11-34

g > = f +,— > =3 P e
o)A svaw—TAU—u AW U AU

e e
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Q12. Considere o plano 7, de equagao z+y+2z = 1, e os pontos P = (1J1§2) p*. [

e @ =1(2.2 5_5) Sejam P* e (Q*, respectivamente, as projegoes ortogonais K.‘/‘z‘
dos pontos P e (Q sobre o plano 7w (ou seja, P* e (Q* pertencem a 7, e as

retas PP* e (QQ" sao perpendiculares a 7). Qual das seguintes alternativas

contém equacoes que definem a reta que passa por P* e (Q*7

e "
(&) o=y="2 PP « (y,2) (4,1, 2) 2 (xoa, y-1,2-2)
(B)-i-';l:;figlz:%’z ""\0-5 x.\.--y..z
(€) z=

e PP (e -1, 2-2)

(D) 2z =3y =—42

®a+1=y-2= =7 AV E (v-2,¥-1,2-2)

wTY Y-z A== e
Qﬂfa'ﬁ IJ‘Q‘ ) X:Ycﬂ Y-lex ~ 1vY:0 - PP'e ('L)'ll'.l_\
-2, t-1=) z=1 P‘;[om'l]
Paro. QQ' s (%,p,%)-(2,2,%) * (X-2, p-2,20-%)
(~p-s-t p-2, 4-%) = p(t.41)

IH»Pl-x\:-J_ P-_.-ij/‘
p-p=-2 = P:% \ (-‘}f)ul-gﬁ)
p-2=-% L%




Q13. Se b é um nimero real tal que a intersecao dos trés planos
m:x+y+bz=-20b+1), m:x+by+z2=0+2 e w3:br+y+z=0>
¢ uma reta, entao esta correto afirmar que

(A) 0<b<2 R;m. (5] onneg ?&N’\beﬂ Umo. fete) & diatemo de 2quo£08
-3<b<0 Jom qu‘ s, S.PI. Coloca o sistema ali no site matrix calculator

(C) b<-3 X4 Yeb gz =2(bty) L L b -afbsy)
(D) b>T X+byty = b2 ~lL b 4| bta
(E) 2<b<T b
bxsy+z=b 1 1) b
C’)copbnom)g i’ﬂ"oa]’ = 1L b fabe
~SPT O b-1-bed) 3bey
0o 0|0
4

Q14. A distancia entre as retas

S rx+3 y—-9 2-8 fr+2y=7

Ty T 2 T2 Y Ty -z=3
é igual a X e -3 432 v . 4 A A- l X
(A) 4 E {y= q.2r tton difeten de A L 20]: (‘-2.1,2)=v
(B) 41/1;7 2-842) .
(C) 21/137 0
0 2vis ¥ Xe[3,9.8)00(3-2,2) Poate de mix=o [Y:%2 (0,34,4)-3

1/V137 8 J 2244
A ~>
| j‘ ik Vaten, AB = (5, _1)41)
-&k/\;[>: 2 éc -|0 -L)
’-Z 1l 2

d.:. (.-‘;‘,\‘l)“\o,)i
\[ET! 5




Q15. Considere o prisma triangular reto (isto é, suas bases sdo triangulos
e suas faces laterais sido retangulos) de vértices A, B,C, A’, B',C’, como na

igura. s >,
figu & 457: (0,]-.0) W un veton
A =8 ﬂ?; (.L.onl) ﬂa V{-t"hr,aﬂ ﬂu\noﬂ o ABC
h A e A8 AdAc: (L ,0L)
E, e =
A B

Sabe-se que A = (1,0,0), B = (1,1,0), C' = (2,0,1) e que o volume do
prisma é igual a 2. Se a primeira coordenada de A’ é positiva, entao ela vale
(A) V2 Hten. bow IAB A AC -z

(B) 1 2 <

(€) 1/v2
© s V22:R0h 2 4:G.h » helig
(E) 2

p\lo.rbo\, de W

A ﬁ-} h ] A (1|010)+ ("110,".1.2.223. > A'= (3101'2‘)
Il #

Q16. Sejam «a, 3 € R, e considere as retas
z+ay—z=1 z+y—Bz=0
o e B
2¢r — 3ay +22=5 3z -2+ pz=1

Entao, r e s sao ortogonais se, e somente se,

@f,.f + 25a+ 168 =0 V‘Co"‘a\, d.;[d-h C*. ( (...p() ,l-lj —53()_ -
(B) —afB +36a —258+9=0 "V

(C) a® —64a3+96 =0 Vet, direter de A (“P)“1B,-5)° &

(D) a®> —-25+32=0

(E) 35a + 483 =0 Fa&; v J. i \7 Prgas)

D(p + lep +25K=0



